



# 不负农时 不负春

眼下正值春耕生产的关键时期,为确保今年农业生产开好头、起好步,我省各地早规划,早实施,提前着手,确保春耕生产顺利进行。

①在前郭县红光农场,农户们在大棚中给稻苗浇水,为插秧做好准备。

②在梨树县百万亩绿色食品玉米标准化基地核心区,农户们利用多功能免耕播种机,将翻地、播种、施肥一次完成,减少农机碾压次数,保护耕地。

③临江市大栗子街道望江村村民抢抓农时,在温室大棚移栽多种蔬菜,为市民供应新鲜蔬菜,既丰富了市民的“菜篮子”,又鼓起了自己的钱袋子。

④在长春市九台区农机大市场,一排排农机排列整齐,供农户挑选。

⑤舒兰市平安镇金星村积极开展水稻育种工作。据了解,该村学明家庭农场今年将铺设1.2万平方米秧床。图为农民正在铺设水稻秧盘。

⑥在镇赉,工人们忙着将各地离田的水稻秸秆粉碎除尘。



本报记者 张野 摄影报道



## 心系群众办实事 为民服务暖人心



小小社区,连接千家万户,基层治理,关乎群众诉求。长春市二道区吉林街道党工委以党建引领“幸福小区”创建活动,以热电社区热电二区为试点,通过“1235”模式,即竖起党建“一面旗”、构建沟通“两个载体”、强化建设“三个阵地”、拓展服务“五个类型”,构建党建引领基层治理新格局。

竖起党建“一面旗”,提升组织引导能力,凝聚多方力量促进小区建设。热电社区党委构建“社区党支部—辖区党建联盟—干事队伍”三级体系,凝聚基层党建合力,为居民解决实际问题。构建“两个载体”,打造双向服务平台,实现多项业务增进小区治理。社区创新升级“社区+物业”服务,实现共商共治共管新格局。强化建设“三个阵地”,提高基层治理水平。社区党委积极打造最优环境,充分结合社区和小区实际,做优做强居民家门口最“接地气”的服务阵地。拓展服务“五个类型”,创新需求供给路径,满足多元需要破解小区难题。社区党委广泛调动下沉干部、小区党支部、业委会、物业公司、社会组织等共同参与小区治理,逐步破解治安维稳、环境治理等方面的难点问题,让基层治理更有成效、有温度。

本报记者 王萌 摄影报道

①为强化“社区—物业—居民”联系纽带,热电二区于今年二月初,成立业主委员会,充分发挥辖区居民主人翁意识,传达了更多居民朋友们的呼声和建议。

②网格长上门为辖区老年人办理业务,让居民感受到来自社区、小区的温暖。

③热电社区为热电二区搭建凉亭,并为凉亭内安装太阳能照明灯,既美化了社区环境,又为居民提供了休闲娱乐场所。

④⑤热电社区党群服务中心,科学规划“一站式”服务大厅。同时,增加乒乓球室、文体活动室、图书室等活动场所,充分发挥服务作用,满足社区居民的个性化需求。